

LA VOZ

RADIO CORDOBA DE INTERNACIONAL



El Revmo. señor don Felipe María Rinaldi, rector de la Congregación Salesiana que ha sido nuestro huésped. Fotografía obtenida expresamente para LA VOZ, por nuestro compañero señor Torres.

Luis Fabra.-Alfaros número II.-Servicio a domicilio

Jabón verde superior a 0'90 kilo
» pinta extra » 1'05 »
» blanco selecto » 1'25 »

Pedro Lopez e hijos

APARTADO NÚM. 7 **BANQUEROS** TELÉFONO, N.º 3.—CORDOBA

Representantes depositarios de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Sotomayor, S. A. ACEITUNAS, ACEITES Y GARBANZOS

Se venden solares en la Huerta de la Reina, enclavada en la carretera del Brillante lindantes con terrenos de la Estación de los Ferrocarriles.

TEATRO DUQUE DE RIVAS. Funciones para hoy domingo 28 de Febrero de 1926

A las seis y media de la tarde y nueve y media de la noche.—Colosal programa.—Estreno de la quinta jornada y repriss de la cuarta de la gran serie **El conde de Montecristo**.—Estreno de la monumental joya de la cinematografía española **A fuerza de arrastrarse**, adaptación cinematográfica del drama de don José Echegaray, interpretado por la estrella de varietés **Amalia de Isaura**, **José Romeu**, **Modesto Rivas** y otros notables artistas españoles.—Proyección de una graciosísima película por **Tomasín**.—Butacas, 2 pesetas; Gradás, 0'30.

A las tres de la tarde.—Cinematógrafo popular.—Estreno de la quinta jornada y repriss de la cuarta de la interesantísima serie **El Conde de Montecristo**, completando el programa una graciosísima película cómica por **Tomasín**.—Butacas, 0'50; gradás, 0'15.
En breve estreno de la grandiosa super-producción **Las Cataratas del Diablo**.

GRAN TEATRO.- IDEAL CINEMA

Espectáculo preferido por el público selecto
Funciones para hoy domingo 28 de Febrero de 1926

A las cuatro y media de la tarde y nueve de la noche.—La grandiosa película española en dos jornadas y doce partes **CURRITO DE LA CRUZ**.—Completa.—Exito extraordinario de las saetas y de la banda de trompetas.

Observaciones meteorológicas

Datos facilitados por la estación del Instituto correspondiente al día 27 de Febrero.

En veinticuatro horas

Temperat.ª en m.ª al sol y al aire libre. 27'00
» a la sombra 21'00
» mínima 6'00
» media 13'50
Oscilación. 15'00
Agua de lluvia en milímetros. 0'00
Agua evaporada en milímetros 4'60

Observaciones a las siete de la mañana

Altura barométrica en mm. a 0°. 762'40
Temperatura a la sombra 8'00
» de termómetro hmd.º 7'20
Tensión del vapor. 7'10
Humedad relativa 89'00
Estado del cielo. despej.º
Dirección del viento E.
Fuerza. ventoli.ª
Recorrido en 24 horas 51'00

San Rafael

FÁBRICA DE YESO

Venta por vagones, envasado en sacos a granel. Dirección viuda de Antonio Escribano, Avenida de Cañalejas, 20.

Interesante a los tenedores, exportadores, detallistas y consumidores de aceite de oliva

Don Epifanio Fernández García, sucesor de don Emilio García Rodríguez en la venta de los estuches para análisis de aceite con reactivos inalterables, los ofrece a 35 pesetas en Villa del Río (Córdoba), Santos Isasa, 41.

Los líquidos sueltos del número 1, a 7 pesetas, y el número 2, a 5 pesetas botella.

Anuncios económicos

Hasta cinco líneas, 50 céntimos

Arendamiento se hace desde el día de un espacioso local con grandes naves y oficinas, propio para almacenes, fábrica, garages o cosa análoga, en la calle Reyes Católicos número 13. Horas de verlo de nueve a doce y de tres a cinco. Para tratar: calle María Cristina sin número, segundo derecha, de una a tres.

Arendamiento.—Se hace de un piso primero de la casa de nueva construcción en la Avenida de América sin número, frente a la estación Central.

Ama de cría necesito para casa de los padres.—Darán razón calle Muñoz, 4 duplicado, principal izquierdo.

Bicicletas «Thomann», «Lapice», «Labor» B. S. A.—Las mejores marcas.—Ventas a plazo. Precios sin competencia.—Pida catálogo: Claudio Marcelo 13, Córdoba. Almacén de pianos. Faltan representantes.

Casa de huéspedes, situada en lo más céntrico de la población, plaza Vía de Alfaros, 35, frente al Banco de España. Se admiten al precio de 3'75 con desayuno.

Garbanzos blancos legítimos especiales para siembra. Dirigirse hijo de José Delgado Martínez, Córdoba.

Joven desea habitación en casa particular sin huéspedes. Escribir a LA VOZ, cédula 284.157.

Necesitase criada, prefiriéndola con más de 30 años. San Pablo, 41.

Restaurant «Buenos Aires», de José Monroy (frente a la Estación M. Z. A.)—Servicio a la carta y por cubiertos. Gran surtido en meriendas para viaje. Abierto a todos los trenes. Camas para viajeros.

Registradora.—Se vende una, bien tamaño y completamente nueva. Informarán Realejo 66. (Bodega).

Se vende el Neocrom, prodigioso preparado contra la sífilis e impurezas de la sangre. el tubo a seis pesetas, en las farmacias principales. Pedid informes al Apartado 227, Sevilla.

Se vende un coche Citroen, torpedo dos plazas, con menos de un año de servicio y a toda prueba. Darán razón en esta administración.

Se venden tres depósitos de lata muy reforzados para aceite, de a 250 arrobas, y bidones de cuatro arrobas también para aceite o gasolina. Darán razón, Duque de Hornachuelos, 10. Farmacia.

Si queréis que vuestras gallinas pongan doble número de huevos, alimentarlas con harina de pescado. Representación Andalucía, San Pablo 41. Córdoba.

Se necesita criada ganando buen sueldo. Taberna de la Fuensantilla, al lado de la fábrica de gaseosas.

Senor de buena reputación, formal, de cuarenta años de edad, con conocimientos mercantiles y conociendo para el viaje toda la provincia, se ofrece. Razón: Alamo, 10, Villafranca de Córdoba.

Se venden perros lulu legítimos. Razón en esta administración.

Se arrienda en precio módico piso alto, completamente independiente, en la plaza del Buen Suceso. Razón: San Pablo, 46, de tres a cinco.

Se vende un carrito de cadenas para transportar botas o bocoyes, y un caballo domado para tiro y silla. Casa Pezo, Reloj 1.

Traducciones se hacen de Español, Inglés, Francés y Alemán.—Clases de Inglés y Alemán.—Gran Capitán, 25.

Informaciones de anoche

El Himno de la Raza

Cómo surgió

Por feliz iniciativa del jefe de estudios señor Tomás y Samper, fué el Quijote, durante una semana entera, «centro de interés» en todas las clases y talleres del gran orfanatorio municipal, conocido por «La Paloma». Aplicado en sus múltiples formas todo el trabajo escolar a procurar la noticia y comprensión de la personalidad universal que en sí encierran los tipos imortales de las creaciones cervantinas, la emoción honda de Castilla y su raza, fuese adentrando en nuestras almas, hasta el punto de sentir todos el ansia de cantarla como es, fuerte y recia, caballerosa e idealista. Gamisans entonces acertó a prender en las notas más sonoras del pentagrama la canción que brotaba de nuestros pechos y un día después, declamada y ensayada con grandísimo entusiasmo, la cantábamos al unísono ochocientas voces en la inolvidable lección-resumen que, en nombre y representación del Ayuntamiento de Madrid, presidió el excelentísimo señor marqués de Orellana el 25 de abril del pasado año.

Quien le ha puesto nombre

—No es una canción a Castilla—dijeron con rara unanimidad los periodistas concurrentes al acto,—es otra cosa más grande; que viene a llenar el vacío observado cada año en la Fiesta de la Raza; es un himno lleno de emoción que sin ser patrioterio ni bélico hace sentir un aletazo de amor, el grito de la sangre, bullente en la evocación de imágenes muy queridas de todos. el solar de nuestra cuna, la noble estirpe, el idioma, su vervo, la encarnación ideal que nos personaliza ante el mundo en Don Quijote, los descubrimientos y la obra civilizadora por nadie superada... Indudablemente éste es el himno que necesitábamos, el Himno de la Raza.

Nada hemos tenido que agregar. Todos vieron en él más de lo que nosotros creíamos haber puesto.

Cómo se extiende

El maestro Benedito, nervioso e impresionado, preguntaba al terminar de dirigir el estreno: ¿Qué tiene este himno que a todos nos pone en pie? Y nosotros más de una vez, desde entonces, nos hemos preguntado: ¿Porqué quien lo canta llega a tomarlo por suyo?

La Prensa lo ha dado a conocer con calor entusiasta, sin preocuparse de dar nombradía a sus autores. De veras agradecemos esto. El copista se cansa de reproducirlo para responder a las demandas que nos hacen las escuelas primarias, las normales, institutos y hasta alguna Universidad de España y América. Ha sido indispensable hacer una primera edición, en la cual y por una costumbre establecida en esta clase de publicaciones, lleva indicado el

precio por ejemplar, que solo abonarán voluntariamente quienes deseen ayudar a sufragar los gastos de papel, imprenta y correo.

En Madrid y en provincias no solo cuantos tienen a su cargo la enseñanza de la música en las Normales, Asilos y Escuelas, sino también distinguidas damas y señoritas, acuden a las aulas para enseñar a los niños este canto, el cual, por iniciativa del excelentísimo señor conde de Vallengano, alcalde de Madrid, será ejecutado este año por nuestros escolares y transmitido por la radiotelefonía, para que pueda ser escuchado por nuestros hermanos raciales de allende los Océanos en la fiesta del 12 de Octubre.

El deseo de unir desde la escuela con un cantar común a los hombres de habla española, es acogido con singular entusiasmo y en menos de un mes la numerosa tirada hecha espontánea y desinteresadamente por la Sociedad de Autores Españoles anda ya próxima a agotarse. He aquí una nueva aventura en la cual nuestro señor Don Quijote vence como El Cid, después de muerto y al cumplirse su tercer centenario.

Julio Noguera.

Madrid, febrero 1926.

Círculo de la Amistad

Liceo Artístico y Literario

La Junta Directiva, noticiosa del paso por ésta del célebre violonchellista francés, Maurice Marechal, ha conseguido de este artista de un concierto en el salón de fiestas el día primero de marzo a las seis y media de su tarde, y por el presente aviso tiene el honor de invitar al acto a los señores socios y señoras de sus familias.



QUEMADURAS

Granos, Heridas, Eczemas y todas las enfermedades de la piel, se curan con

“HAZUL”

“Bálsamo Azul”

En las buenas Farmacias

Caja de muestra, 1 peseta

Los funcionarios de Vigilancia y Seguridad, celebran el XVIII aniversario de su reorganización

Esta tarde a las dos y en el Hotel de España y Francia, ha tenido lugar el banquete con que los funcionarios de las plantillas de Seguridad y Vigilancia de esta provincia celebran el XVIII aniversario de la reorganización de la policía gubernativa.

Dicho acto fué presidido por el secretario del Gobierno civil don Miguel Romero, que ostentaba la representación del gobernador civil de la provincia; el comisario de Vigilancia don Juan Herrera, teniente de Seguridad don Francisco Alcaraz, secretario particular del gobernador don Angel Morales, el guardia de Seguridad inútil don Fernando González y por la comisión organizadora, los agentes de Vigilancia don Antonio González Ocete y don Rodrigo Martínez.

En otras mesas tomaron asiento los funcionarios de ambos cuerpos, que estaban libres de servicio.

El almuerzo fué servido con la proverbial esplendidez que acredita al Hotel España y Francia y se ajustó a la siguiente minuta:

Entremeses variados, tortilla de langostinos, merluza con salsa mayonesa, escalops de cerdo con guisantes, entrecots de solomillo con patatas, frutas del tiempo, Montilla y Rioja, café, coñac y habanos.

A los postres hizo uso de la palabra el comisario señor Herrera, el que en brillantes periodos elogió lo acertado de reunir en fraternal ágape, a los funcionarios de la policía gubernativa, con motivo del aniversario de su reorganización. Fué muy aplaudido.

Seguidamente hicieron uso de la palabra los señores Alcaraz, González Martínez y Parrillo, que abundaron en idénticas manifestaciones.

Por último, el señor Romero saludó a los comensales en nombre de la primera autoridad de la provincia, lamentando que ligera indisposición le impidiese asistir a aquel acto.

Durante la celebración del mismo, reinó la franca cordialidad y camaradería entre los comensales.

HACIENDA

Pagos para el lunes

Por la Tesorería de esta Delegación de Hacienda se harán efectivos los libramientos a favor de todas las clases activas y pasivas y clero.

Habilitación

Mañana domingo se habilita a la oficina recaudadora para la cobranza de contribuciones.

Cartas ciudadanas

Anteayer se ahogó un hombre

Todavía nos partíamos artísticamente la raya cuando ya escribíamos sobre un abuso que es tan antiguo como el paseo de la Ribera, lugar en donde ocurrió el suceso que nos sirve para encabezar estas líneas.

Anteayer, o ayer, que para el caso es igual, se ahogó un hombre en el Guadalquivir; así, dicho vulgarmente, y sin otros detalles, lo dice la Prensa y lo repite y comenta el público.

Lo que no se dice es que una imprudencia fué la causa del suceso. La víctima de esta desgracia se hallaba sentada en uno de los soportes de piedra a los cuales están sujetos los barandales del murallón; dicen que leía un periódico, y que cuando se incorporó llevóse las manos a la cabeza y que momentos después cayó al agua en el Tablazo de la Dama, en donde encontró su sepultura.

¿Origen? Una imprudencia de la que es inmediato responsable el vecindario de la Ribera, porque los que se sientan sobre ese peligroso sitio son los vecinos, familiarizados con las aguas del Guadalquivir en todas las épocas del año.

Es un abuso realmente peligroso, y el suceso de anteayer viene a confirmar cuanto sobre el particular tenemos dicho, sin que los causantes de estas desgracias hagan por evitarlas.

En la Ribera es ya tradicional el rutinario procedimiento, porque, sentarse sobre los varandales o no se estima peligroso o pasa como moneda corriente.

Allí, los maestros educadores de la juventud son los mayores en edad, saber y gobierno, y probablemente los padres los que se sientan sobre los varandales, y por tanto los que dan un ejemplo contrario al que deben dar.

Predicar con el ejemplo es un deber, y las personas mayores faltan a su debido cumplimiento haciendo lo contrario de lo que deben. Por eso los niños de hoy, padres de la juventud futura, si no educan como deben faltan a los deberes sociales y faltan, por tanto, a un principio educativo que es el ejemplo.

El hombre que pereció ahogado en el Guadalquivir murió por imprudencia; sentarse sobre los varandales del paseo es una imprudencia temeraria, porque quien tal hace, se halla expuesto al peligro.

Martín Porras.

REGISTRO CIVIL**Nacimientos**

Derecha.—Francisca Castro Recio, José Hidalgo Guerra, Francisco López Berenguer, Aurelio Moreno Martínez y Francisco López Martínez.

Defunciones

Derecha.—Juan Planes Montoro, de 69 años; Fernando Jiménez Sigaeo, de 33 años; Dolores Cebrián Panagua, de 69 años; Soledad Reyes Acosta, de 80 años; Miguel Lora Villarejo, de 23 años, y Purificación Pulido Díaz, de 76 años.

Izquierda.—Manuela Camargo Espino, de 62 años.

TRIBUNALES**Juicios para el día 1**

Ante la Sección primera tendrá lugar la vista de la causa del juzgado de Montilla, por hurto, contra Remedios Aragón Urbano. Defensor señor Velasco y procurador señor La Cerda.

Otra del juzgado de la Izquierda, por hurto, contra Ildelfonso Bello Expósito y Cristóbal Luque Marmol; defensor señor Velasco y procurador señor Urbano.

Sección segunda.—Del juzgado de Montoro, por injurias, contra Pedro Trevilla García; defensor señor Molina, procurador señor Barbudo.

Otra de Pozoblanco, por lesiones, contra Adolfo Herruzo Sillero; defensor señor Espina, procurador señor Márquez.

Sentencias

Por la Sección primera se ha dictado sentencia en la causa del juzgado de Hinojosa, por tenencia de armas, contra Julián Medina Calderón, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y multa de 100 pesetas.

Otra del juzgado de la Derecha, por tenencia de armas, contra José Polo Priego, condenándolo a un mes y un día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

—Sección segunda: del juzgado de Fuente Obejuna, por hurto, contra César Cabanillas Sánchez, condenándolo a 125 pesetas de multa.

Otra del mismo juzgado, por resistencia, contra Teófilo Manuel Chaves Acedo. Absuelto.

Otra del juzgado de Montoro, por parricidio, contra Antonio Moreno Molina, condenándolo a dos años de prisión correccional.

ASLAND

ES EL

CEMENTO

EXIGIDO POR EL

ESTADO

PARA SUS CONSTRUCCIONES Y EL QUE SE EMPLEA EN LAS GRANDES OBRAS QUE REQUIEREN LA MÁXIMA RESISTENCIA

PRECIOS

Por vagones completos Tonelada
Sobre vagón Córdoba . . . 109 pesetas

POR PEQUENAS PARTIDAS

Tonelada en almacén . . . 120 pesetas
Saco en almacén . . . 6'50 "

Roses y Bustillo
Avenida de Canalejas, 8.—Córdoba

Si queréis vestir bien y económicamente, dirigirse a EL METRO. Casa Central, Marmol de Bañuelos, 2.—Sucursales, San Agustín 8 Deanes, 29 y 31.

DE FUTBOL**El campeonato de España**

Mañana comienza el campeonato de España de primera categoría grupo A y B.

Damos a continuación los partidos que se celebran y los árbitros designados.

Campeones

En Valencia: R. C. Deportivo Español contra Valencia F. C.; árbitro, Angel Torres.

En Murcia: Sevilla F. C., contra Real Murcia; árbitro, Vela.

En Irún: Racing, de Santander, contra Real Unión, de Irún; árbitro, Cruella.

En Vigo: Cultural Leonesa contra Celta de Vigo; árbitro, Alday.

Subcampeones

En Barcelona: Levante F. C., contra Barcelona F. C.; árbitro, Ferreras.

En Sevilla: Real Betis Balompié contra Cartagena F. C.; árbitro, Larrañaga.

En Torrelavega: Real Sociedad de San Sebastián, contra Gimnástica, de Torrelavega; árbitro Menchaca.

En Valladolid: R. C. Deportivo de La Coruña, contra Real Unión de Valladolid; árbitro, Rey.

En el grupo B se enfrentarán los siguientes campeones regionales:

En Zaragoza: Aguila F. C., contra Badalona; árbitro, Montero.

En Madrid: San Román F. C., contra A. D. Ferroviaria; árbitro, Pelayo Serrano.

En Vizcaya: Cultural, de Durango, contra campeón de Cantabria; árbitro, Murguía.

En Asturias: Stadium Salmantino contra campeón de Asturias; árbitro, Cenzano.

El partido Ferroviaria-San Román

Mañana se verificará en Madrid el primer partido de cuarto de final de primera categoría (Grupo B).

En el Stadium Metropolitano, a las cuatro menos cuarto, jugarán el San Román, equipo sevillano, campeón de la región Sur, y la Agrupación Deportiva Ferroviaria, campeón de la región Centro, siendo éste un partido que ha de resultar interesante, no sólo por tratarse de una eliminatoria para el campeonato de España, sino por la clase de los contrincantes, pues si brillante ha sido la actuación de la Ferroviaria en el campeonato de su región, no lo ha sido menos en la suya la del San Román, que se ha acreditado como uno de los equipos más potentes y de mayor técnica futbolística de la región Sur.

DE SOCIEDAD

Se encuentra ligeramente indispuerto, no habiendo podido asistir hoy a su despacho oficial, el gobernador civil don Luis María Cabello Lapiedra.

Celebraremos la mejoría de nuestra primera autoridad civil.

También se encuentra ligeramente enfermo el administrador de LA VOZ don Leonardo Figueras, nuestro querido compañero.

Deseamos que en breve recobre la salud.

Intereses agrícolas

El cultivo del algodón

La Cámara Agrícola nos ruega la publicación de la siguiente nota:

«A los labradores:

Uno de los principales problemas reconocidos por el Gobierno, es el relacionado con la agricultura, por estar considerada como industria madre, de las que todas las demás reciben su fuerza impulsiva, razón por la cual es manantial inagotable de riqueza y prosperidad. El Gobierno, reconociendo y proclamando su vital y decisiva importancia, como factor principal para la vida de la nación, le presta especial atención y favorece con la protección moral y material que su importancia reclama, los productos emanados de su sero, para después hacer de ellos las transformaciones necesarias, a satisfacer un fin económico nacional.

Dentro del interés general con que el Gobierno atiende el problema de la agricultura, presta especialísimo interés y protege señaladamente el cultivo del algodón, por venir a resolver uno de los puntos esenciales del desenvolvimiento agrícola, en beneficio de los labradores, y muy especialmente de los modestos, pues en campañas anteriores ha quedado demostrado, sin ningún género de duda, que con las siembras del algodón han obtenido rendimientos muy superiores a los que hubieran alcanzado dedicando sus terrenos a otra clase de cultivo.

Que es de verdadera importancia la siembra e intensificación del textil lo demuestra el que las naciones más adelantadas en las industrias derivadas de esta materia prima aspiran a que sus algodones, elaborados o en balas, se admitan en las demás con el menor gravámen posible; las que no pueden competir con la producción extranjera, como ocurre hoy en España, gravan su importación en la medida necesaria para proteger la propia industria.

Por las razones apuntadas, el Gobierno, con clara visión del asunto, estimula a los cultivadores publicando leyes y reglamentos especiales, creando organismos adecuados con tan importante ramo de la agricultura, garantiza al cultivador un precio mínimo remunerador al textil, establece concursos de premios bajo las normas establecidas por la R. O. de 18 de Diciembre de 1925 y aprueba la adquisición de maquinarias agrícolas de positiva utilidad, para cederlas por mediación del Comité Algodonero Provincial, a aquellos labradores que se hallen dentro de las condiciones legales para gozar de estos beneficios.

Único fin de todo ello, que el cultivo del algodón se intensifique en nuestro solar patrio, para poner a salvo de especulaciones mercantiles los intereses de los agricultores, que, en común, son los intereses de la Patria.

Comisaría Algodonera del Estado.--Comité provincial de Córdoba

El Comité provincial de la Comisaría Algodonera del Estado, de esta zona, integrada por las provincias de Córdoba y Jaén, ruega a cuantos agricultores hayar ensayado o se propongan ensayar el cultivo del

algodón, y a los que se interesen de algún otro modo por el fomento y desarrollo del expresado cultivo en nuestro país, concurren puntualmente, o se hagan representar, en caso de no poder asistir, a la reunión que se celebrará el día 4 de marzo próximo, a las once de la mañana, en el local de la Cámara Oficial Agrícola, para constituir el Sindicato de la referida clase y designar los dos vocales propietarios y un suplente, que deben formar parte del indicado organismo provincial.

Córdoba 27 de febrero de 1926.—El presidente, *José Riobóo*.

Con
la Crema dentífrica y el
Elixir

BLAN-KOR

conservará

Vd. limpia y blanca la
dentadura.

Y para que la desinfección sea completa
debe usarse el

CEPILLO

BLAN-KOR

de forma
científicamente apropiada para esta magna labor higiénica.

Compre
estos artículos,
haga la experiencia
y Vd. juzgará.

Faubel, S. A.—Madrid

Federico Lozano Gutiérrez
ABOGADO

de los ilustres Colegios de Málaga y Córdoba, establece bufete en esta Capital para ejercer en ella y su PROVINCIA.

Defensa en causas criminales, contencioso-administrativos y accidentes del trabajo. Pleitos, etc. **Las particiones de herencias en 15 días.**

Cister, 26

Sección religiosa

Santoral y cultos de hoy

Día 28—Domingo. Santos Macario, Rufino, Justo y Teófilo, mrs; Román, ab.

Vida de San Román.—Nació en el condado de Borgoña, hacia el año 390. Educado en la Religión cristiana, fué ya respetado como santo, así en la niñez como en la juventud, por la gran pureza de sus costumbres. Renunciando la vida y pompas del mundo, ingresó en un monasterio en compañía de su hermano Lupicino. Resuelto Román a practicar todas las virtudes que admiraba en otros, se escondió entre malezas del monte Jura, en el valle de Condat. Allí encontró un gran chopo, cuyas ramas horizontales extendidas formaban un techo de regular abrigo, y no muy distante, brotaba una fuente cristalina rodeada de ciertas zarzas de áspero fruto, motivos todos que le movieron a elegir para su residencia dicho sitio. Orando, cantando salmos, leyendo vidas de santos y cultivando un corto espacio de tierra, pasaba los días y las noches sin echar de menos ninguna comodidad ni regalo. San Hilario, Obispo de Arlés, le confirió las sagradas Ordenes. Jamás mostraba ser sacerdote, sino cuando estaba en el altar; a tanto llegaba su humildad y abatimiento. Entre los monasterios que edificó fué uno de los más célebres el de Beaume, para doncellas, donde, cuando el Santo murió, se contaban 105 religiosas gobernadas por una hermana suya, que fué la primera Abadesa. Murió San Román el día 28 de febrero del año 465, habiendo pasado más de treinta en la soledad.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Continúa el turno en la parroquia de San Pedro, y lo costea este día doña María Jesús Barcia y hermanas, por sus difuntos.

Corte de María.—Los antiguos asociados y las personas devotas de la Virgen visitarán en este día 28, domingo, a Nuestra Señora de La Blanca, en Santiago.

Jubileo Permanente.—En la iglesia de las Esclavas, de siete de la mañana a cinco y treinta de la tarde.

UN BAUTIZO

En la iglesia parroquial de San Pedro ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo de manos del señor coadjutor de la misma, el niño dado a luz recientemente por a señora doña Carmen Alonso Antunez, digna esposa de nuestro querido amigo don Antonio Coba Domingo.

Fueron padrinos el culto abogado de este Colegio don Francisco de la Cruz y Ceballos, y su distinguida esposa doña Luisa Pavón Talleda.

Al nuevo cristiano se le impuso el nombre de Francisco.

Terminada la ceremonia religiosa, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los padres, en donde fueron obsequiados espléndidamente.

Felicitemos a los señores de Coba por este fausto acontecimiento familiar.

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la manteca de la «Granja Eulalia».

Crónica internacional

Las zapatillas, la pipa y la careta

Para aquellos cuya lectura favorita de por las mañanas, entre bocado y bocado de jamón con huevos del sólido desayuno británico, sea el «Daily Express» y se representen al jefe del cotarro, Mr. Baldwin, alito de estable tranquilidad, sentado al fuego de su compacto partido, en las zapatillas y el gorro de la opulencia, todo va bien en el campo de la derecha. Pero eso mismo decía el loco cuando iba cabeza abajo por el tercer piso, camino de las losas de la acera. El «Daily Mail» practica el sistema Coué. Todas las mañanas les dice a sus lectores: «Hoy van los asuntos del país mejor que ayer, y mañana irán mejor que hoy».

Este optimismo del «Daily Express», y quien dice este diario dice el «Daily Mail» o el Morning Post», es saludable a no dudar; pero a la oración elavada a San Buen Deseo deberían acompañar fuertes mazazos de acción, para fponerse de acuerdo con un conocido refrán, y Mr. Baldwin tiene tranquilidad, tiene un buen rincón junto al fuego, pero no empuña mazo alguno; y se da el caso curioso de que, para afrontar una serie de difícilísimos problemas, no haya en «el banco azul» británico sino mentalidades de segundo y aun de tercero o cuarto orden, cosa admitida por la opinión imparcial del país. Con la teatral defección de sir Alfred Mond y el flirteo entre el laborista Snowden y Lloyd George, austeramente condenado por las derechas liberales y las izquierdas socialistas, es más evidente la desintegración de las oposiciones y más patente la firme solidaridad de los dueños del Poder.

He aquí la gran ventaja de los unos sobre los otros; he aquí la única ventaja. Por esa desunión de las izquierdas, hija tal vez de la sincera vehemencia con que en ese campo se siente la necesidad de hallar útiles y positivas fórmulas de reforma; por ese recelo con el cual los más impacientes miran a aquellos cuyo firme credo se funda en la esencialidad de una marcha lenta, si ha de ser segura; por esa impulsiva comezón de hacer salir nerviosamente a los labios o la palabra «locura» o la palabra «traición», resulta que puede darse el caso de que lleven careta de arquitectos y reconstructores aquellos mismos cuyos defectuosos planos y cuyas ventajillas de contratista dieron por tierra con el edificio, que, con apariencias de eficiencia, pretenden reedificar, sin haber aprendido ni más arquitectura ni más altruismo.

Las voces aisladas de un Lloyd George, de un Snowden, de un Mac-Donald, de un Cook o de un Thomas, y aun de un sir John Simon, cuando mencionan la persistencia del problema de los sin trabajo, que van en aumento; de las exportaciones, que disminuyen; de la colosa desproporción entre lo destinado en libras esterlinas para Marina, Guerra y Aviación y lo destinado para las actividades civiles del país; de la escasez de casas, de las cuales hacen falta perentoria doscientas mil; del aumento del cáncer de misera podredumbre humana que son los barrios bajos de Londres, Liverpool, Man-

chester y cada gran centro urbano de Inglaterra, Escocia y Gales; la difícil gestación por la cual atraviesa la Memoria que ha de redactar la Comisión Minero Carbonera, encargada de hallar solución al conflicto gigante, que forzó la mano de Baldwin a dar millones de esterlinas de subsidio; todo eso, y mucho más, es pura esencia de realidad; va con arrobos de razón sólida como granito. Pero dicho aisladamente, por aquellos que no acaban de ponerse de acuerdo respecto a una vigorosa y definitiva colaboración, que tan sólo de algunos detalles menos importantes depende, da lugar a que los mediocres del «banco azul», o del color que sea aquél en que se sientan los ministros en el palacio de Westminster, puedan estar muy tranquilos, en zapatillas y gorro.

Leí yo hace años un cuento francés. Anatolio era conocidísimo en todos los bailes de Montmartre y siempre se le veía bailando con la más guapa. La cara de Anatolio era fresca y joven; pero había en ella una expresión inquietante. De la noche a la mañana se encontraron muerto a Anatolio en su morada. El doctor que reconoció el cadáver descubrió el misterio de la inexpressión de las facciones de Anatolio. La aparente juventud y energía no era sino una careta magistralmente hecha, debajo de la cual apareció el verdadero Anatolio: una antigualla flácida. Pero en servicio de la verdad ha de decirse que de entre todos los Anatolios europeos el británico es el menos flácido y el menos envejecido.

L. de Baeza.

Hallazgo de un cadáver

Anoche fué encontrado el cadáver del vecino de Espejo don Rafael Plata, administrador de la Compañía Alsina Graells, de autotransportes, que hace unos días se arrojó al río Guadajoz desde el puente de Santa Cruz.

El ahogado era hermano político del capitán de la guardia civil señor García Doblas, muy conocido y estimado en ésta, y para quien dejó una carta el señor Plata anunciándole su propósito de suicidarse.

Del hecho se ha dado cuenta al correspondiente juzgado de instrucción de esta capital.

LA VOZ vende en la calle sus ediciones de la mañana y de la noche. El anuncio en LA VOZ rinde, por tanto, la máxima eficacia

Sucesos y denuncias

Malos tratos

Ha sido denunciado el cochero Rafael Pérez Peña, por maltratar a Enrique Madoño Díaz.

—Al juzgado municipal se ha dado cuenta de haber sido curada en la Casa de Socorro, de una contusión leve, Antonia Carrillo Valle, que le fué causada por el conocido por «Gopin», que vive en la calle Mancera, número 54.

—Por sostener riñas y promover escándalos han sido detenidos Antonio Veras Cárdenas y Rafael Figueroa López, domiciliados, respectivamente, en Moriscos 35 y Escañuela 9, y Antonio de Haro Soler y Juana de Haro Roldán, que habitan en Simancas, 2 y Cárcamo, 7.

Los que no pagan

Por negarse a pagarles 102 pesetas, importe de un servicio de automóvil a Alfonso Navarro Estevez, ha sido puesto a la disposición del juzgado Francisco Ruiz Amo, que vive en el Huerto de San Agustín, número siete.

—César Díaz Ramírez también ha sido denunciado por negarse a pagar nueve pesetas, importe de consumación de bebidas, a Matilde Manriquez Rodríguez y por maltratarla de obra cuando ésta se las reclamó.

A su dueño

Los empleados del ferrocarril don Alfredo Gascón López y don Enrique Manzanares Chumilla, se han encontrado una cartera con documentos de interés, que se entregará a quien justifique ser su dueño.

Niña lesionada

Cuando se hallaba bebiendo en la fuente del Campo de la Verdad la niña de 10 años María Jiménez Cabezas, tuvo la desgracia de resbalar y caer, produciéndose la fractura intercondilea del húmero derecho.

Conducida a la Casa de Socorro el médico de guardia, doctor Luna, auxiliado por el practicante señor Santiago, procedió a practicarle una detenida cura, calificando su estado de grave.

Después de asistida pasó a su domicilio, chozo núm. 42 del Campo de la Verdad.

Gran Fábrica de Aguardientes

Anís CAZALLA

ES DULCE Y AROMÁTICO

Antonio Porrás Barrero CORDOBA.

Fábrica de losetas de cemento

José González

Gran Capitán, 19

Cosas de toros

Andrés Mérida

Este ya famoso y afligido novillero «de los cinco triunfos consecutivos en Sevilla» el año anterior, además de la respetable lista de contratos ya firmados por su activo apoderado y querido amigo León y Donaire, tiene ultimadas las siguientes corridas:

Marzo 19 en Bilbao, 28 en La Línea, Abril 4 (Pascua de Resurrección) en Málaga, 18 en Granada, 25 en Vélez-Málaga; Mayo 2 en Málaga, 9 y 13 en Barcelona, 23 en Valencia, 28 en Vélez-Rubio; Junio 13 en Algeciras, 20 en Zaragoza; Julio 4 en Badajoz y la novillada de feria de Sevilla en Abril.

Además, en tratos se encuentra con Melilla, Logroño, Murcia y Córdoba, en cuyo circo de los Tejares es casi seguro actúe la novillada de nuestra renombrada feria de la Salud.

En Madrid reaparecerá sin fecha fija el próximo mes de abril.

Por lo que respecta a nuestra plaza nos congratulamos, ya que la afición cordobesa anhela vivamente ver si los éxitos rotundos de la Maestranza son o no justificados a la popularidad que la crítica, aficionados prestigiosos y hasta profesionales del toreo han llegado a dar a Andrés Mérida.

La prodigalidad en la concesión de orejas

Por «ser de la misma opinión» (nos sentimos Avellaneda) reproducimos el siguiente suelto de un periódico de Barcelona:

«La concesión de orejas tiene cada día menos importancia de la que en realidad debiera tener, y esto es en extremo lamentable por ser el máximo galardón a que puede aspirar un diestro en las lides taurinas.

Desde un tiempo a esta parte se vienen dando estos premios con una facilidad desconcertante, tanto, que se ha llegado a un extremo tal que por unos cuantos trapazos por la cara y un espadazo más o menos bien colocado, pero de efectos rápidos, ha sido otorgado, y esto, señores aficionados, no se puede consentir sin la debida, a la par que enérgica protesta.

Son muchos los diestros que han aprovechado la ovación que se les tributa y la debilidad de algunos ignorantes o partidarios que flamean sus pañuelos, para cortar descaradamente la oreja que no se han ganado, mientras los que saben la importancia que esto tiene, protestan ante tanta frescura y desaprensión.

Para que el diestro pueda cortar la oreja, sin ninguna clase de escrúpulos sin que tenga que oír protestas, en este caso justísimas, no debe aceptar (y el presidente no concederla), mientras la petición no sea unánime en señal de aprobación de que su trabajo ha merecido el máximo galardón.

Obrando así se descubrirán muchas máscaras que por dignidad ni debieran vestirse de toreros, al mismo tiempo que se vería la diferencia que existe del aficionado inteligente al que sólo va a los toros como pudiera ir al café, al cine o a cualquier otro sitio.

Hay que conceder apéndices auriculares cuando el diestro da de sí cuanto tiene y

sabe, demostrando en todo momento el por qué está en el sitio que ocupa, sin sonrisas ni desplantes de dudoso gusto, y complacer al público cuando se le exija el trabajo que requiera el toro, mandando con prontitud y valentía; entonces sí que hay que levantarse del asiento y agitar el pañuelo pidiendo para el gladiador taurino el supremo y «único» galardón; pero, no por cosas aisladas, que en este caso solo cabe la ovación, pero nunca un premio tan valioso como es este de la oreja.

Así, pues, ¿creen ustedes que esto va a ser posible? ¿Sí? Pues vamos a probarlo, y a ver si es verdad, que dicen los castizos.»

NOTICIAS LOCALES

Las farmacias de guardia

Mañana, domingo, estarán de guardia las farmacias siguientes: don Angel Avilés Marín, Claudio Marcelo, 8; don Enrique Villegas Montesinos, Almagra, 30; don Manuel Villegas Laguna, Gondomar, 8, y don Antonio Estrada Morales, Conde de Cárdenas, 21.

Toma de posesión

Nuestro querido amigo don Manuel Enriquez Barrios, nos comunica muy atentamente haber tomado posesión del cargo de presidente de la sociedad «Real Córdoba Automovilista Club».

Quedamos muy reconocidos por el atento ofrecimiento que nos hace.

Corresponsal gráfico

Ha sido nombrado corresponsal gráfico de «A B C» y «Blanco y Negro» en esta provincia, don Domingo García Santos, quien atentamente nos ofrece su dicho cargo y a quien felicitamos por tal designación.

Homenaje a un magistrado

El 23 del actual se celebró un homenaje en Rute en honor de don Miguel Torres Roldán, con motivo de su reciente nombramiento para juez de instrucción del distrito de Buenavista de Madrid.

Asistieron las fuerzas vivas de la población y autoridades civiles y militares.

Concierto

Mañana domingo, de once y media a una y media de la tarde, se celebrará el concierto matinal por la banda municipal, bajo la competente dirección del maestro Gómez Camarero.

El programa a ejecutar es el siguiente: «Manchas y Cateseros», pasodoble, (primera vez), Rosillo; «La sombra del Pilar», (primera vez), Guerrero; «Minueto» op. 29, (primera vez), Schubert; «Música, luz y alegría», selección, Alonso; «Alborada gallega», Veiga; «Versalles», marcha, (primera vez), Queipo.

Comisión provincial

A las diecisiete cincuenta y bajo la presidencia del señor Santolalla, se reunió la Comisión provincial, asistiendo los vocales señores Torres, Soriano, Barbudo, Molleja, Beneyto, Baquerizo y Riobóo.

A propuesta del presidente se hace constar el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del expresidente don José Silva, y se acuerda dar el pésame a la familia.

Se entra en el orden del día, dándose lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

A continuación se aprueban varios expedientes sobre reclusión de presuntos delincuentes.

Así también merecen la aprobación de la Junta el expediente sobre fluido eléctrico en la Diputación, gobierno civil y establecimientos de Beneficencia, y las cuentas justificadas por suministro a los establecimientos benéficos, correspondientes a la primera quincena del mes actual.

Son aprobados varios presupuestos de gastos, con destino al Hospital de Agudos, así como un oficio del ingeniero director de la sección de vías y obras provinciales, proponiendo se emplee el crédito que figura en el vigente presupuesto para la reparación de carreteras.

Se acuerda someter a estudio la propuesta del director-garante de la Sociedad de Gas y Electricidad, sobre el consumo de fluido en los establecimientos de Beneficencia.

Es aprobada la propuesta del señor Riobóo, sobre la adquisición de ropa con destino al Hospital de Crónicos, acordándose contribuir a la suscripción abierta para los tripulantes del «Plus Ultra».

Se determina, finalmente, que las horas de oficina de esta Corporación sean las señaladas para las del Estado, dándose por terminada la sesión.

JUAN MIRÓ

AVENIDA DE CANALEJAS, NÚMERO 20

Barras calibradas de acero comprimido para transmisiones. Cojinetes de engrase continuo. Poleas de madera calidad garantizada, algodones para limpieza. Correas y Aceites lubricantes.

«Amilcar»

Se vende un automóvil marca «Amilcar», tipo turismo, tres plazas, de 6 HP., en perfecto estado, tanto en lo que se refiere a pintura, como motor y carrocería. Informarán en la Agencia Quesada, Sevilla, 16. Córdoba.

Carmen Torres, Viuda de Viguera-Madrid
Grandes Almacenes de Bateria de Cocina Esmaltada

Ventas al por mayor y menor

La clase segunda se vende al peso.

Plaza de San Nicolás, 16.-Córdoba

EL CUENTO DE HOY

Una partida de juego

Terminada la comida y ausente ya la doméstica, Gastón Miclozure y su esposa Adriana quitaron el mantel, que sustituyeron por un tapiz, y se entregaron al dulce juego del «pique» para distraer las largas noches de invierno. Bien entendido que el que perdiese pagaría.

Al principio saldaron las diferencias con exactitud. Después, sucedió que al marido le faltó varias veces dinero. Entonces establecieron un pequeño registro que Miclozure llevaba con su rigor de buen contable y su diligencia de perfecto empleado en una casa de banca. A céntimo el tanto, las ganancias y las pérdidas se equilibraron o poco menos, si bien el juego acabó por parecer insípido a la señora Miclozure, imaginativa y fantástica al lado de un esposo tranquilo y burgués.

—Voy a hacerte una proposición—le dijo ella una noche—. Juguemos a cinco francos el tanto.

—¡A cinco franco el tanto! ¡Tú estás loca!

—No estoy loca, pero tengo necesidad de acciones fuertes.

—Piensa, Adriana mía, que gano al mes mil cuatrocientos francos.

—Ya lo sé, y no hace falta que me lo repitas todos los días.

—Entonces...

—Entonces, poco importa. Olvidemos, te lo suplico, la mediocridad de nuestra situación... ¡Olvidemos! Nada más fácil... Prefiero comer tres días seguidos una taza de té con un tostón de pan y regalarme al cuarto con caviar y cangrejos; más que pasearme un domingo a lo largo de los Campos Eliseos prefiero estar encerrada en casa como un rentista que tuviera la gripe. Cuando no se tiene lo que se desea, es preciso poner un poco de ensueño en lo que se tiene. ¿Me comprendes? Cuando yo tomo un taxi-auto, monto siempre en el que ha sido carruaje propio, aunque el motor sea de modelo antiguo. Y si tiene dónde poner el espejo, el cuadernito de direcciones y los polvos; si tiene búcaro para las flores y trompetilla acústica, aunque estén deteriorados, soy feliz. ¡La ilusión existe para mí!

—¡Juguemos entonces a cinco francos el tanto!—continuó el marido.—A todo azar ya iré anotando...

Algunos meses más tarde había perdido, según el registro severamente llevado, la suma redonda de ciento ocho mil novecientos cuarenta y siete francos con noventa céntimos. Propuso varias veces pagar los céntimos para que la cuenta fuese redonda; pero Adriana se negó. Todo o nada; tal era su divisa.

—Con lo que tú me debes—calculaba ella—me podría comprar un carruaje hermoso, o un furgón para nuevos ricos, no; un «condación interior», que me costase treinta mil francos; un abrigo de vison para las tardes; una capa de armiño para las noches... Tú podrías hacerte camisas de encargo; las camisas a la medida son más elegantes...

Estos sueños, por un golpe feliz de la suerte, se convirtieron en espléndida realidad. Una mañana, cuando Miclozure apenas había llegado a su oficina, recibió una carta que le hizo el efecto de un rayo. De modesto empleado, cansado de plazos difíciles y de deudas ridículas, se convertía en millonario. Un tío suyo, muerto repentinamente, le legaba un millón libre. A decir verdad, Miclozure no había pensado jamás en esta herencia por miedo a codiciarla y desear la muerte de un pariente caprichoso, avaro y duro, pero que al fin era hermano de su padre...

—¡Qué cosas va a hacer Adriana!—pensaba él por las calles, que llenaba de bruma un sombrío otoño—. ¡Es preciso que la prevenga con precaución, porque sería capaz de morirse de alegría! Después le asaltó una idea y se sonrió. Y ya en su casa no dijo ni una palabra de la gran noticia. Había resuelto esperar para producir un efecto teatral, del que se regocijaba por adelantado. Una noche, después de la comida, Adriana propuso:

—¿Jugamos al «pique»?

—Si tu quieres...

Como de costumbre, más que de costumbre, Miclozure perdió.

—¡Es imposible jugar tan mal ni de intento!—exclamó Adriana. Creo que es así como juegas. Pues mira, dime cómo juegas y te diré cómo vives. Si yo esperase salir de esta mediocridad tan pesada no tendría más que jugar con quien jugase como tú. No te fijas en el juego, y ya ves el resultado.

—Bueno, ¿dónde estamos?—preguntó Miclozure.

—Ya no lo sé.

—Espera...

Y Miclozure, sumando, anunció:

—Ciento once mil francos con veinticinco céntimos.

—Bueno, sigamos.

—No; voy a pagarte.

—¡Gastón, no digas tonterías!

Pero Gastón sacó una pieza de veinticinco céntimos de su portamonedas y después del bolsillo un paquete voluminoso de billetes y empezó a contar.

Adriana, al principio, creyó que eran billetes de anuncio; cogió uno, lo examinó y se asustó...

—Si es broma...—murmuró al fin.

—No es una broma. Decíamos que te debo ciento once mil... Tómalos, querida. Pondré aquí «Pagado» con la fecha del día.

Entonces Adriana estuvo a punto de desvanecerse. Pudo articular:

—¿El tío?

Y Gastón respondió:

—El tío.

Tuvo que precipitarse sobre Adriana, que estuvo a punto de caer al suelo.

Cuando ya recobró la respiración, hizo a su marido numerosas preguntas y planeó infinidad de proyectos. Lloraba y reía a la vez. Al fin se calló agotada.

—¿Una partida de «pique»?—propuso Gastón.

Aceptó Adriana, poniendo el fajo de billetes delante de ella como los grandes jugadores en los casinos y círculos. Pero jugaba mal.

—¡Cometes falta sobre falta!—le reprochó Gastón.

—¿Qué quieres, estoy distraída!

—Pues paremos.

—Entonces a pagar.

—Paguemos.

—¿He perdido?

—Por supuesto, hoy has sido tú la que ha jugado mal.

—¿Cuánto?

—Cinco mil doscientos francos.

Al sacarlos del fajo le temblaron las manos. Contó, y con visible disgusto tendió los billetes.

—Toma cinco mil... No tengo suelto para el resto.

Y concluyó:

—Y ahora basta de tonterías. ¡Desde mañana jugaremos a céntimo el tanto!

Henry Duvernois.

Una niña es arrollada por un carro, resultando con lesiones de consideración

Esta tarde, cuando circulaba por Vista Alegre, la niña de cuatro años Carmen Llavas Muñoz, tuvo la desgracia de ser alcanzada por un carro, una de cuyas ruedas le pasó por encima del pie izquierdo.

Conducida a la Casa de Socorro, el médico de guardia en dicho benéfico establecimiento, doctor Luna, auxiliado por el practicante señor Merino, le practicó una cura, apreciándole una herida contusa por aplastamiento en el tercer dedo del pie izquierdo, pérdida de la uña del segundo y hematoma en el dorso del pie, de pronóstico reservado.

Después de curada pasó a su domicilio, Explanada del Cementerio sin número.

Del hecho tiene conocimiento la autoridad judicial correspondiente.

BATERIA DE COCINA y artículos de casa de hierro esmaltado (porcelana) y aluminio

Venta al por mayor, por piezas y al peso

Precios de fábrica

Manuel de la Huerta

Conde del Robledo, 3.-Córdoba

Información telefónica

En el crucero "Buenos Aires" regresan a España los aviadores, desembarcando en el Puerto de Palos

El Gobierno de la Argentina profundamente reconocido a la donación del "Plus Ultra" ha ofrecido el crucero "Buenos Aires" para el regreso a España de los aviadores, habiendo sido aceptada la propuesta por el Gobierno español.-Primo de Rivera despacha con el Rey.-Los comisionados de Asturias en Palacio.-El Rey inaugura la exposición de ganados y maquinaria agrícola.-El comandante del "Alcedo" envía un radio al ministro de Marina, anunciándole la salida de Montevideo.-Una placa de plata será regalada a Franco por sus compañeros de promoción.-Otras noticias.

De Madrid

Madrid 27, de las 14 a las 19 t.

Primo de Rivera despacha con el Rey

Esta mañana estuvo en Palacio el jefe del Gobierno general Primo de Rivera, el cual permaneció en la cámara regia por espacio de una hora despachando con el Rey.

El presidente ni a la entrada ni a la salida hizo manifestaciones a los periodistas.

Audiencias regias

El Monarca concedió esta mañana una audiencia a nuestro embajador en Bélgica marqués de Villalobar y al duque de Bivona.

Después recibió una extensa audiencia militar, en la que figuraban el nuevo general de brigada don Manuel Godet, coronel Liniers, teniente coronel don Luis Escalera, capitanes don Eugenio Dounete y don Manuel Rodríguez y otros jefes y oficiales.

También cumplimentaron al Monarca el gerente de la Transmediterránea señor Dómine, el marqués de Rialp, Prats, conde de Arenales, marqués de San Juan del Puerto y señores Aguilar y Sangroni.

Una comisión de la Asociación de Ganaderos visita al Monarca

Esta mañana estuvieron en Palacio el duque de Bailén, el marqués de la Frontera y el barón de Hondillo, que en nombre de la Asociación general de Ganaderos del Reino, invitaron al Monarca al acto de inauguración de la exposición de ganados y maquinaria agrícola que se celebrará en Madrid el día 14 de mayo próximo.

El Monarca que figura como expositor en el referido concurso, se mostró interesadísimo por la exposición y solicitó detalles de organización de la misma.

Los comisionados salieron satisfechísimos de la entrevista con el Soberano, el cual prometió presidir el acto inaugural.

Los Reyes envían un pésame

Los Reyes han enviado un telegrama al marqués de Villaviciosa de Asturias, en el que le envían su más sentido pésame por el fallecimiento de su esposa, que tuvo lugar ayer en Bayona, en donde se encontraba desde hace algún tiempo.

Los comisionados de Asturias en Palacio

A las once de la mañana recibió el Rey a los comisionados de Asturias, entre los que figuraban el gobernador civil de Oviedo señor Fuentes Pila, el presidente de la Diputación señor Sampedro, presidentes de las Cámaras de Comercio, Minera y otras con numerosas representaciones de las mismas, comisiones de hulleros y otras.

El Rey recibió amablemente a los comisionados, demostrando su orientación acertada acerca del problema hullero y les manifestó que jamás ninguna comisión saldría de Palacio tan satisfecha, ya que estaba en su poder el decreto que resuelve el problema, el cual lo firmaría esta misma tarde.

Los hulleros manifestaron al salir de Palacio que el Real decreto que se firmará da la solución provisional al problema, si bien después de algunos días y previo estudio de la cuestión por el Consejo de la Economía Nacional y Superior del Combustible se resolverá en definitiva.

Los comisionados salieron encantados de las manifestaciones del Soberano, el cual demostró que está perfectamente orientado en el asunto.

El comandante del "Alcedo" envía un radio al ministro de Marina

El capitán de navío señor Gómez, comandante del "Alcedo", ha enviado un radiograma al ministro de Marina, en el cual le dice que estará tres días anclado en el puerto de Montevideo, a donde ha ido acompañando a los aviadores.

Manifiesta que la presión de las calderas es de 55 grados y que el personal de servicio tiene que hacer dos guardias diarias, trabajo penosísimo que jamás habrá podido realizar la dotación de ningún destroyer.

Dice que las máquinas se encuentran perfectamente para realizar el viaje de cinco mil millas, aun cuando el regreso será, desde luego, más penoso que el de ida por tener viento a proa en toda la costa del Brasil, lo que le hará invertir doce días aproximadamente hasta anclar en el puerto de Cádiz.

Termina manifestando que hará escala en los puertos de Bahía y Los Santos, a

más de los que anteriormente tocó en el viaje hacia la Argentina.

El ministro de Marina ha contestado autorizando la escala de Bahía y Los Santos, y dice que el Gobierno de S. M. reconoce el esfuerzo que realiza la dotación del buque, del cual hacen cumplidos elogios las más importantes revistas navales de Inglaterra, calificando su rápido recorrido a la Argentina de hazaña casi tan gloriosa como la del magnífico vuelo del hidroavión «Plus Ultra».

El despacho de Primo de Rivera

El general Primo de Rivera despachó esta mañana con el ministro de la Gobernación y con el director de la Oficina de Marruecos y colonias general Gómez Jordana.

Después recibió la visita de los oficiales mayores del Congreso y del Senado.

Luego visitaron al jefe del Gobierno una comisión de vitivinicultores y otra de la Diputación, que fué a darle cuenta de los acuerdos tomados en la asamblea celebrada recientemente.

Los aviadores españoles regresarán a España en un buque argentino

En el ministerio de Estado se ha recibido una comunicación del Gobierno argentino, el cual expresa su profundo reconocimiento por la donación del «Plus Ultra» y hace el ofrecimiento de que los aviadores españoles regresen a España bajo la bandera argentina, para lo cual pondrán a su disposición el crucero de guerra «Buenos Aires».

El viaje de regreso lo harán Franco y sus compañeros el día 6 u 8 del próximo Marzo.

Al Gobierno español le ha satisfecho el ofrecimiento de la Argentina, habiéndolo aceptado y proponiéndose festejar al crucero «Buenos Aires» y a los aviadores a su llegada al puerto de Palos.

La muerte del marqués de Cerralbo

Hoy sábado se cumple el cuarto aniversario del fallecimiento del ilustre historiador marqués de Cerralbo.

La promoción del comandante Franco le regalará una placa de plata

Los capitanes del regimiento del Príncipe señores Gil, Caballero, Gutiérrez y otros, pertenecientes a la promoción del comandante Franco en la Academia de Infantería, han propuesto que dicha Arma regale a su compañero una artística placa de plata como recuerdo de la gloriosa hazaña de aviación de resonancia mundial.

Dicha placa le será entregada en el puerto español en que pise tierra el comandante Franco a su regreso a España.

A dicho acto asistirán todos los compañeros de promoción, y para costear la placa se ha iniciado una suscripción, cuya cuota mínima es de cinco pesetas.

El centenario de Goya.-Concurso de carteles

La Junta del centenario de Goya ha acordado abrir un concurso para premiar el mejor cartel anunciador de los festejos que con tal motivo se celebrarán, dando de plazo para la presentación de los trabajos hasta el 31 de mayo.

Sigue Cañero mejorando

Continúa la mejoría iniciada al famoso rejoneador señor Cañero, habiendo podido ya tomar algún alimento.

De persistir la mejoría, dentro de cuatro o cinco días se le podrá considerar fuera de peligro.

El gobernador civil de Bilbao prohíbe que toreen los niños

El gobernador civil de Bilbao ha denegado el permiso solicitado para celebrar una novillada, cuyo cartel era a base de los hermanos Agüero, que cuentan trece y once años de edad.

Silveti gravísimo

Las últimas noticias recibidas de Méjico dicen que el espada Silveti continúa gravísimo.

Sentencias condenatorias

La Sección primera de la Audiencia ha dictado sentencia condenando a Mercedario Oliva García y Restituto García y García.

El primero es condenado a ocho años y un día de prisión mayor e indemnización de diez mil pesetas a los herederos del niño muerto en calle Carretas y a los herederos de doña Josefa Méndez Bringa, y el segundo a cuatro meses y un día de prisión e indemnización de quinientas pesetas al guardia que resultó lesionado.

El Supremo estudia varios expedientes de recompensas

En la reunión celebrada esta mañana por el Consejo Supremo de Guerra y Marina se estudiaron los expedientes de recompensas de los coroneles Sánchez Ocaña y Caballero, cinco capitanes y cinco tenientes, y además se examinaron expedientes de pensiones de la cruz de San Fernando.

De Provincias

BARCELONA

Aparece asesinado un chófer dentro de su automóvil.--

El crimen permanece en el mayor misterio

Barcelona 27.—A las seis de la mañana el juzgado de guardia recibió un aviso telefónico que a la entrada de la carretera de Ports y en la parada de automóviles, había sido encontrado asesinado un hombre.

El cadáver se encontraba dentro de un automóvil marca «Chevrolet», número 807, de la matrícula de Valladolid, marcando el «taxi» la suma de 36 pesetas con 80 céntimos.

El cadáver del chófer se encontraba volcado del lado derecho, teniendo el pie derecho en el embrague y el izquierdo en el freno de pie.

El individuo asesinado representaba tener unos 30 o 35 años y vestía traje claro, una bufanda y botas de color.

En una carterilla tenía un décimo de lotería del número 24.719 y una tarjeta con el nombre de Agapito Gil.

También llevaba el carnet del Gobierno para conducir automóviles, una cédula personal, una guía de Barcelona y una peseta veinte céntimos.

En el estribo izquierdo del coche había algunos atributos de mujer y dos cápsulas vacías.

El vigilante de la calle manifestó que a las nueve de la noche había visto parado el automóvil en la calle, pero que no le había dado importancia, puesto que poco más allá existe la parada.

El juzgado tomó declaración a un vecino de una barraca próxima, el cual manifestó que cuando pasaba junto al automóvil, había dentro una mujer rubia, alta y delgada que discutía con el chófer.

A poco vió aproximarse otro automóvil marchando en él dicha mujer, quedando el chófer dentro del pescante del coche.

La pareja de Seguridad, al pasar por delante del automóvil, preguntó a un chófer que se encontraba en lugar próximo, por las causas de la parada, manifestando que obedecía a la falta de gasolina y haberse fundido un hilo de la magneto.

También llevaba el chófer asesinado un carnet del Garaje Ferrer, en la calle Floridablanca, número 31.

Llamado el dueño a declarar, manifestó que no conocía al citado chófer.

Posteriormente estuvo en el juzgado otro chófer, el cual manifestó que durante el día había conducido el coche en el que había ocurrido el crimen.

Dijo también que había estado en la ronda de San Antonio, junto al baratillo, y que después le había hecho entrega del vehículo a su compañero, del cual era propiedad.

Según parece, la mujer rubia que estaba poco antes del crimen en el auto, era la amante del chófer asesinado y vivía en la calle Calabria, número 79.

El chafter muerto había sido antes grupier del Circulo El Liceo y sostenía relaciones amorosas con la mujer rubia a pesar de estar casado con una muchacha modés-

ta, la cual era muy querida entre sus vecinos.

La mujer creía que su esposo estaba trabajando con el coche y además no le extrañó la tardanza, porque solía acostarse tarde pero a las cuatro de la madrugada y en vista de que no iba, se encaminó a la parada y después al garaje, en donde se le comunicó la fatal noticia.

La policía ha practicado averiguaciones para proceder a la detención de la mujer rubia, la cual se cree que en el otro automóvil haya abandonado Barcelona.

Alrededor de este crimen cometido en circunstancias misteriosas se han hecho numerosos comentarios.

De Marruecos

Telegramas cruzados entre la infanta Luisa y el general Sanjurjo

Tetuán 27.—Con motivo de haberse dado al hospital de Axdir el nombre de «Infanta Luisa», la augusta dama ha dirigido un telegrama al general Sanjurjo y al Ejército agradeciendo este homenaje.

El Alto Comisario ha contestado con otro despacho muy cariñoso, haciendo constar la satisfacción que a todos había producido la aceptación de la propuesta por el Gobierno, con lo cual se perpetuará la fecha en que se dignó visitar los territorios de Africa en representación de la Reina doña Victoria.

Del Extranjero

Se ha encontrado una fórmula para resolver la cuestión de la Sociedad de las Naciones

Londres 27.—El periódico inglés «Daily Graffs» dice que el Gobierno ha tenido una crisis interna, motivada por la divergencia de los ministros al apreciar la cuestión de la Sociedad de las Naciones.

Según parece, el motivo de la dimisión de algunos ministros, y que a poco provoca la caída de Chamberlain, fué el deseo de Polonia, reiteradamente expuesto, de ingresar en la comisión permanente de la Sociedad de las Naciones en Ginebra.

Según el «Times» el acuerdo más probable es al ingreso de España en la Sociedad de las Naciones, al mismo tiempo que Alemania y con el consentimiento de esta potencia, aplazándose la admisión de Polonia hasta las reuniones que se verificarán en el mes de Septiembre.

Bobinadores

o electricistas, conociendo el bobinado de motores y transformadores, se necesitan en la Sociedad Española de Construcciones Electro-Mecánicas. Presentarse en la Fábrica de ocho a nueve de la mañana para ensayarse.

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y esta casa que vende más en Córdoba, ¿Porqué será?

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

Informaciones de hoy 28

En la Unión Patriótica de San Sebastián

Importante discurso del marqués de Estella

Aunque ya hemos recogido el extracto del discurso pronunciado por el presidente del Consejo en el banquete con que le obsequió la Unión Patriótica de San Sebastián, ampliamos hoy la información del mismo.

Comenzó diciendo que sentía defraudar las esperanzas de los allí presentes, porque no iba a hacer declaraciones, y no porque el acto no le mereciera, sino porque tantas veces ha hablado ya en público y están tan recientes sus declaraciones de Málaga, que no encuentra nada nuevo que decir.

Se mostró muy satisfecho de esta visita a Guipúzcoa, donde tantas muestras de afecto ha recogido, así como en Pamplona y Vitoria, haciendo grandes elogios de estas tres provincias, en las que ha visto resplandecer un sano optimismo y un intenso y patriótico entusiasmo.

Habló de la Unión Patriótica, de sus fines y su desenvolvimiento, que ha de tender a que no se le crea en el extranjero como un partido de violencia, sino todo lo contrario, pues ha de ir a todas sus conquistas con la paz y el amor, laborando el bienestar de España, su supremo ideal, sin tener para nada en cuenta las pasiones personales, que empujeñan las obras.

Compara la actual situación de tranquilidad y sosiego que se respira en España, con aquella otra anterior al 13 de septiembre del 23, afirmando que ninguno de los hombres del anterior régimen ha lanzado alegato alguno en favor de aquél. Afirma que ni una sola manifestación de la vida nacional ha empeorado, sino, por el contrario, todo ha ido mejorando. Los del anterior régimen sólo combaten al actual cuando les anima una pasión concupiscente, acaso porque añoran lo que llamaban libertad, y que no era otra cosa que dar rienda suelta a la violencia y al crimen.

Cree que los antiguos políticos cuando hagan acto de contrición lamentarán no incorporarse a la actual situación. Expone que deben unirse todos los españoles, sin

distingos de ninguna clase, para lograr la vigorización de la vida española.

Elogia a Guipúzcoa, afirmando que deben desaparecer todas las recelillas y pequeñeces que pudiera haber, sacrificándolas en el altar del amor a España.

Aludiendo a Vizcaya, lamenta tener que adoptar medidas para renovar aquella Diputación; que no ha tenido otro origen que el hecho de que en el transcurso de estos dos últimos años no se había logrado hacer desaparecer los recelos y dudas, llegándose al convencimiento de que no había medio de lograr la unión.

Habla de la Diputación de Guipúzcoa, y dice que el Gobierno mantendrá este organismo de tanto arraigo y tradición, rogando que se guarden el debido respeto el Ayuntamiento, el Gobierno civil y la Diputación, que han de deponer siempre sus suspicacias en bien del país. De lo contrario, el Gobierno, que está dispuesto a seguir adelante en el resurgimiento de la Patria, adoptaría las medidas que fueran necesarias.

Aludiendo a los recreos, elogió a San Sebastián por la conducta seguida en el último verano, alentando a todos para que laboren por llevar el turismo por medios lícitos.

Hizo constar el cariño que el Rey siente por San Sebastián, siguiendo los sentimientos de su augusta madre.

Del puerto de Pasajes anunció que será pronto un emporio de riqueza.

Terminó exhortando a todos por que lleguen a la ciudad y a la provincia por el buen camino en bien de la Patria y en honor del bello sexo guipuzcoano, del que hace grandes elogios por su virtud.

El marqués de Estella fué largamente aplaudido. El público que esperaba en la calle le acompañó hasta que llegó al hotel, sin dejar de ovacionarle con extraordinario entusiasmo.

Desde Aguilar de la Frontera

Bailes de sociedad.--El pasado domingo de Piñata, en el local social del futuro casino Unión Patriótica y por don Vicente Romero García de Leaniz, se organizó un baile que resultó brillantísimo. El salón fué adornado con tal gusto que llamó poderosamente la atención de todo el vecindario; del centro del techo, para terminar a los lados del salón, pendían primorosas cenefas de flores, entre las que se instalaron gran cantidad de diminutas lámparas, que al brillar con tal intensidad a pesar de sus pequeñas dimensiones, parecían, al lanzar sus diferentes colores, un cielo de flores tachonado de brillantes, gemas, rubíes y esmeraldas.

El baile, por invitación, comenzó a las diez de la noche y duró hasta horas muy avanzadas de la madrugada. A la una se abrió una magnífica Piñata que contenía diferentes premios; terminada ésta, se siguió rindiendo culto a Terpsicore; hasta las tres de la madrugada, a cuya hora el alcalde, don Vicente Romero, obsequió a cuantos concurren con abundantes pastas y licores.

Reciba el señor Romero García de Leaniz, mi más sincero aplauso.

Sociedad aguilarensis "Cultura".--Esta Sociedad, siguiendo su tradición, celebró el baile del domingo de Piñata, el que fué un nuevo éxito para la misma.

El salón fué arreglado con suma exquisitez por el novel pintor don Antonio Estudillo Márquez.

A las horas de diez a once y media se celebraron los concursos de disfraces, correspondiendo los premios a las señoritas Concepción Vare Llamas y Concepción Sotomayor Varo; la primera figuraba un aparato de luz y la segunda lucía un vestido de estilo siglo XV. Los otros premios fueron adjudicados a los niños Concepción Postigo Carretero y María Luque Albalá. Los premios eran: un rico mantón de Manila, un centro de mesa de gran valor; tres finísimos muñecos de marmolín y una pareja de bastos muy elegantes.

A las doce se rifó un valioso mantón de talie que fué donado por el presidente honorario de esta sociedad, don Vicente Romero García de Leaniz.

A la una y media tuvo lugar la Piñata, la que contenía muchos premios.

Después de la Piñata se efectuó otra rifa: de un par de floreros lujosísimos y una bandeja de gran valor.

A las cuatro terminó el baile.

J. V. de Castro.

Alcaldía Constitucional de Córdoba

Por decreto de la Alcaldía se abre el cobro desde esta fecha en la recaudación de impuestos municipales del arbitrio sobre inquilinatos, correspondiente al mes de Enero último, sin perjuicio de intentarse el mismo a domicilio.

Córdoba 27 Febrero de 1926.

DE SOCIEDAD

Se encuentra en Córdoba, procedente de Rute, nuestro querido amigo don Diego Molina Rueda, exdiputado provincial y rico hacendado.

Ayer marcharon en el expreso de Sevilla varios amigos del gobernador civil de aquella provincia don José Cruz Conde, que se proponen pasar el día en unión del Comisario Regio de la Exposición Ibero-Americana.

Ha llegado a Córdoba al capitán don Fernando Pérez Fajardo.

Figurines

Para la próxima temporada

Magnífico surtido. Precios baratísimos.

Librería Luque

EL METRO no te harán nada, ni te darán muestras ni géneros a vistas, pero te venderán artículos buenos a precios baratos.

Aproveche usted la rebaja de precios que hace EL METRO por fin de temporada y encontrará cosas de verdadero ocasión.

Las viejas habilidades

Conviene deslindar la política del comercio

Los acuerdos que se atribuyen a la Unión Mercantil

Publican los periódicos de la mañana acuerdos que anoche se adoptaron en el Círculo de la Unión Mercantil, después de la discusión de los temas financieros y económicos, y entre esas conclusiones figuran las siguientes:

«Primera. Que no es posible resolver la carestía de la vida sin que termine la guerra de Marruecos.

Segunda. Que la mala política económica anterior al Directorio se ha acentuado con éste y con el Gobierno actual, dando lugar al aumento del coste de la vida.»

Como se vé, hasta la forma en que han sido redactados los acuerdos es tendenciosa, además de notoriamente injusta, porque afirmar que la «mala política económica se ha acentuado con el Directorio y con el gobierno actual», es...—íbamos a decir faltar a la verdad—desconocer realidades que todos los españoles advierten.

No sólo la situación económica, por lo que se refiere al Erario público, mejorado por el esfuerzo de ingresos y la disminución de gastos inútiles, y por una política de orden contraria al despilfarro anterior, sino también en cuanto se relaciona con las haciendas provinciales y locales, ha experimentado visible mejoría, que únicamente la pasión o el despecho pueden desconocer.

Confesamos, a pesar de todo, que no nos sorprende la actitud a que determinados elementos quieren llevar al Círculo de la

Unión Mercantil, colocándolo, contra la voluntad de la inmensa mayoría de sus asociados, frente al nuevo régimen y a la política del actual Gobierno.

Conocemos sobradamente la Casa y lo que en ella ocurre para que este hecho insólito de una vigorosa Asociación de dignos elementos comerciales aparezca de pronto adoptando, patrocinando y exteriorizando acuerdos como los transcritos nos coja de nuevas.

En el Círculo de la Unión Mercantil ha habido siempre, como es lógico, una saludable tendencia apolítica, de la que participa la mayor parte de los comerciantes, que solo desean el florecimiento comercial y el engrandecimiento de la Patria; pero esa significación ha sido ahogada en todo momento por la labor de personas de matiz político bien determinado, afanosas siempre de conservar feudos electorales, y que erigidos en directores del Círculo de la Unión Mercantil desvirtúan el carácter de éste.

A acabar con este estado de cosas, que en más de una ocasión han hecho aparecer al respetable Círculo, en contra de la voluntad de sus asociados, como adscrito a causas que ninguna relación tienen con el comercio, han tendido no pocos intentos, que no han prosperado porque la tenacidad de los guías ha triunfado de la pasividad de la masa.

Ante la acentuación que adquiere la tendencia, conviene que el país conozca la verdad, para que declaraciones como la transcrita no se interpreten en el sentido de hostilidad del comercio a la política nueva que, garantizando la paz social, hace posible la prosperidad de España.

(De La Nación, de Madrid.)

El Porvenir de los Hijos

Sociedad Anónima en Seguros.—Capital suscripto 1.500.000 ptas. Capital desembolsado, 1.046.300 ptas.

Trátase de una institución verdaderamente social.

Los adinerados deben asegurar dotes a sus hijos, no tanto por la ventaja económica que el seguro les reporta, como por el ejemplo que están obligados a dar a las demás clases sociales y el apoyo que merece esta institución de indiscutibles fines morales y patrióticos.

La clase media para librarse de estos aprietos en que les coloca la toma de estado de sus hijos.

Los obreros, porque con un pequeño sacrificio pueden proporcionar una buena dote a los suyos.

Todos, para afianzar con la familia el orden social y poner trabas a la revolución.

Pueden asegurarse los niños de ambos sexos hasta la edad de doce años y medio y desde 2.500 a 30.000 pesetas.

La prima importa menos que un juguete.

Delegado para la provincia:

Sr. Marqués de la Vega de Sagra

Pedro López, 13

DESDE RUTE

Boda.—En la iglesia parroquial de San Francisco de Asís, de esta villa, se ha celebrado el enlace matrimonial de la simpática señorita Carmen Tirado Campos, con nuestro querido y estimado amigo el industrial de ésta don Manuel Moscoso Aparicio, siendo apadrinados por el fabricante de anisados don Francisco Guerrero Jiménez y su distinguida esposa doña Ana Rosa Aparicio.

Dado el reciente luto de la familia del novio, el acto se celebró en la mayor intimidad.

Por las numerosas simpatías con que cuentan los nuevos esposos, han recibido muchas felicitaciones de sus amistades, y les deseamos una interminable luna de miel, enviándoles nuestra más cordial enhorabuena.

Notas carnavalescas.—¡Vaya unas notas! Mejor sería no hacer mención de ellas, porque en todos los días del Carnaval han abundado en demasía los tipos llamados vulgarmente mamarrachos y de mal gusto. Solamente el sexo femenino ha dado la nota simpática de arte y finura, llamando extraordinariamente la atención en todos cuantos bailes y fiestas se han presentado.

Las broncas fueron a granel, aunque por fortuna, como ocurre siempre en este bendito pueblo de Dios, quedaron todas solucionadas entre los contendientes en el café con unas copejas del amontillado de Jerez o con el ajerezado de Montilla (valga la frase). Y con esto todos tan amigos.—*Corresponsal.*

AVISO

A los automovilistas cordobeses

La Junta organizadora de la Real Sociedad «Córdoba Automovilista Club» participa a los automovilistas cordobeses que por la autoridad gubernativa fué aprobado en el pasado mes de Enero el Reglamento por el que se ha de regir. Las adhesiones a la referida Sociedad pueden enviarlas a las oficinas provisionales. Sevilla, 16.

Clínica veterinaria

F. Sánchez Luque

Enfermedades de los perros y animales de lujo.—Herrado y forjado.—Vacunas y tratamientos antirrábicos.

Puerta de Almodóvar sin número, Córdoba

Beba usted

Anís BOMBITA

EL MEJOR

Juan de Dios Jiménez

Rute

EL METRO siempre tiene artículos de ocasión y retazos. Y es la casa que vende más en Córdoba. ¿Porqué será?

Estilo en el proceder

Ya puestas de moda, más que por la autoridad, por la certeza de la afirmación, volvemos a recordar las últimas frases del insigne Clemenceau al afirmar con una decisión hermosa, la personalidad de Demóstenes con la frase atrevida de que era un hombre; esto ya es bastante—añade—y si bien se mira, incluso demasiado.

Viene a cuento lo anterior, porque leyendo el otro día un artículo de Azorín acerca del teatro, vaga quizás, pero no por eso muy dispersas consideraciones, de índole puramente casuístico, no por lo personal vinieron a confirmar figuraciones de un momento.

Afirmaba el ilustre escritor, y al escribir esta palabra comienzo a invadir el terreno de lo hipotético, que la novela, el campo de experimentación de las concepciones internas, era más ideal por la no sujeción a moldes y a modalidades en el espíritu y en las pasiones; y sobre todo por la posibilidad de una cierta y recta dirección en el camino a seguir. El arte del dramaturgo, y al hablar del arte se entiende actual como director de su espíritu expansivo, encuentra más terreno apropiado en la novela que en el teatro; por lo menos queda la posibilidad en cierto modo material, de una regresión más o menos forzada si las circunstancias la precipitan al punto de partida.

¿En dónde, pues, está el verdadero sentido de la expresión, de que en el arte los descubrimientos de unos aprovechan a los demás? En la regresión al pretender deducir y amplificar conceptos, en extender afirmaciones fuera de su esfera. La novela, como el teatro, solo requieren estilo en el proceder.

El gesto bello de Concha Espina al anunciar el propósito de imprimir su teatro para no someterse a las exigencias de una crítica en cierto modo acomodada a las exigencias de su espíritu, encierra una verdad profunda; porque la verdad en estos problemas se la expone a uno frente a su espíritu. Crear. Modificar lo creado en su forma, sin afirmaciones vanas, afirmaciones que hacen penetrar la duda en el proceder. Yo creo que los hombres, lejos de estas discusiones, debían acomodarse a lo que la rectitud de su criterio les dictase. Porque lo contrario es negarse a sí mismo. Sin formas preestablecidas a que acomodarse y el genio del hombre carecería de esa vacilación. Que ellos solos se formen sus cauces, cada uno con arreglo a las exigencias de crear.

Claro es que siguiendo por este camino la concreción del pensamiento de Demóstenes acabará por ser negada, aunque por lo menos tendrá de acierto el juzgar hechos pasados.

Por eso digo que hasta el desenvolvimiento de un concepto, lo más cierto está en no prejuzgar, porque al fin y a la postre viene un genio como Baroja a sentar la afirmación de negar valor práctico a toda regla técnica. El cánón estético no es este. Tan pronto como afirmativamente se siente la imposibilidad de deducir de una modalidad personal aquél, se habrá llegado a la conclusión de que un cánón estético lo constituye cada modalidad personal.

Y quien sabe si de este modo evitaríanse tanta polémica y controversia inútil...

Virgilio de Castro.

Hombres y cosas

Buenos sueldos

Una famosa casa de confecciones de Nueva York acaba de firmar un contrato con la célebre dibujante de modas miss Doris Reid, según el cual la creadora de los preciosos modelos preferidos por las yankis percibirá un sueldo ¡agarrarse! de 100.000 dólares mensuales.

Se afirma que ninguna mujer hasta ahora había ganado un sueldo tan elevado y lo creemos.

En España esta cifra fantástica parece un sueño, pues jamás hombre alguno, por elevado y brillante que sea su destino, ha llegado ni a la tercera parte. Del ramo de vestir femenino no hablemos. También aquí tenemos redactoras y dibujantes de modas y quizás no haya dos que ganen 60 duros mensuales, y eso en grandes rotativos. De casas de confecciones, ni pensarlos; cien mil duros no los gana al año todo el personal de la casa, incluso el propietario.

La Cleo de Merode nunca quiso ser contratada en España, porque decía que los empresarios de aquí siempre pagaban en calderilla. Rebajada la hipérbole a su justa medida, hay que reconocer que los sueldos en España no revisten caracteres de una gran esplendidez en ninguna de las manifestaciones de la actividad humana. Verdad es que también los ingresos de nuestros negocios están muy lejos de ser fabulosos.

El ideal de todo aquel que está empleado es ganar un buen sueldo y para ello pone a contribución todos los recursos de que dispone, agotando sus energías, desplegando toda su actividad y hasta apelando a la adulación y a la lisonja servil. Cuando se convence que ya ha llegado a la cumbre o que no llegará, enseguida decae su entusiasmo, se echa al surco y hace solo lo preciso para justificar la firma que pone al pie de la nómina.

Na hay trabajo más eficaz, ni fructífero que el que se hace con gusto y alegría, con la satisfacción de que hay un estímulo, un galardón, más o menos lejano, y que se reconoce la valía de la labor que se ejecuta.

Cuando esto falta, todo queda reducido a un acto mecánico, sin vida y sin alma, ejecutado con el desaliento que sintetiza esta frase: «¡Para lo que lo agradecen!»

Me decía en cierta ocasión un rico fabricante que conocía muy bien la psicología del obrero:

—Cuando yo pago a mis operarios no me limito a darles secamente su jornal como el que tira un mendrugo a un perro famélico. Al que trabaja le gusta, es claro, no sólo que le den lo que es suyo, lo que ha ganado, sino que le agrada y agradece que se reconozca lo bien que trabaja, lo satisfecho que se queda el dueño de sus servicios; algo, por la palabra o por el gesto, que signifique que conocemos lo que vale y lo que hace. A los activos y laboriosos los felicito, a los remisos los aliento y estímulo y siempre tengo preparada la recompensa para el que me sirve con más gusto y celo. Porque hay que reconocer que sin el esfuerzo y cooperación de estos hombres yo ni sería nada, ni tendría nada.

Lógico y sabio proceder, que le propor-

cionó copiosos frutos y le valió siempre las sinceras simpatías de todos sus operarios.

Lícita y noble es la conquista del buen sueldo, donde éste exista y no haya vetos y rémoras para obtenerlo; pero téngase en cuenta que esto es muy relativo y responde a muchos detalles y circunstancias, según las necesidades o hábitos del que lo recibe, pues lo que para unos es un buen sueldo, para otros es una mezquindad, y es muy difícil establecer aquí una regla de equidad.

De todos modos, un buen sueldo, aunque no llegue a las fantásticas proporciones del de miss Doris Reid, siempre es deseable y apetecible.

FRIO FUTURO

¿Qué ganas tienen algunos sabios de amargarnos la vida!

El sabio Mr. Herbert Jovrin Browne ha lanzado sus teorías que afirman que en el 1927 no habrá calor. Al contrario, asegura que en verano tendremos una temperatura muy baja.

Esta tesis, que está siendo objeto de discusiones en la mayoría de los centros intelectuales, ha sido admitida por muchos sabios de reconocida autoridad, entre ellos M. Ruger Sernander, director del Instituto Sueco de Botánica.

Dichas teorías se fundan en una coincidencia climatológica en virtud de la cual cada ciento ochenta y seis años se producen veranos de frios intensísimos. Y, en efecto; si apelamos a la Historia, nos tendremos en aquella época lejana en que reinaba en casi toda Europa Carlos I de España.

En aquella época lejana, en el año 1553, durante el sitio de Metz, hubo una ola de frío continuo que hizo abandonar la empresa, y esto ocurrió en plena estación estival.

Ciento ochenta y seis años más tarde, o sea en el año 1739 al 1740, la Historia nos dice que, por primera vez, se congelaron el Sena y el Támesis. Y ahora, 186 años más tarde, creen que ocurrirá lo mismo.

La Historia registra algún verano frío. Lo extraño es que no registre un solo invierno caluroso.

Horas de las Bibliotecas públicas

Biblioteca provincial

de 9 a 1 y media.

Popular

de 6 a 9 y 1/2 de la noche

Archivo municipal

de 11 a 1.

Biblioteca "Séneca"

de 9 a 1 y de 3 a 5

Los tejidos y confecciones de EL METRO son tan acreditados como la leche y la mantequilla de la «Granja Eulalia».

Información telefónica

La tarde en la Presidencia.-Primo de Rivera elogia el ofrecimiento del Gobierno argentino relativo a nuestros aviadores; éstos regresarán en el crucero "Buenos Aires" desembarcando en Puerto de Palos.-Una nota oficiosa de la Presidencia.-En la academia de Jurisprudencia se celebra un acto por ingreso de España en la Comisión permanente de la Sociedad de las Naciones.-Noticias de Africa.

De Madrid

Madrid 28, de la 1 a las 4 m.

Firma regia

El Rey ha firmado los siguientes decretos de Guerra:

Concediendo el empleo inmediato al comandante don Adalberto San Félix y a los de igual empleo don José Valero, don Manuel Allanegui, don Manuel Montilla y don Alfonso Beorlegui, de infantería y don Fernando Roldán, de artillería.

Concediendo la cruz de María Cristina, al capitán de fragata don Carlos Boada.

Idem cruces del Mérito Militar con distintivo rojo de segunda clase, a un teniente coronel y 77 comandantes.

Concediendo el mando del regimiento de Africa, al coronel don Miguel Campins.

Idem del regimiento de reserva de Huesca don Emilio Rodríguez.

Idem del de Teruel don Isidoro Ortega.

Idem del de Salamanca don Manuel Llanos.

Concediendo al teniente coronel don Manuel Allanegui, el mando del batallón de Alba de Tormes.

Idem a don Julio Merino, el del batallón de montaña de Alfonso XII.

Idem a don Adolfo Saenz, el del batallón de Africa número 3.

Idem a don Juan Bautista Sánchez, el de Africa número 8.

Idem a don Pedro Serrano, el de Africa número 10.

Idem a don José Varela, el mando de la Mejala jafiana.

Idem a don Alfonso Beorlegui, el de Indígenas número 3.

Idem a don Eugenio Saez, el de Regulares número 1.

Nombrando jefe de Estado Mayor de la comandancia de Melilla, a don Emilio Valero.

Pasa a la segunda reserva el general don Alberto Borbón.

Idem a la primera el general de brigada don Manuel Bretón, por haber cumplido la edad reglamentaria.

La vacante originada por este ascenso se amortiza por excedentes de su clase.

Primo de Rivera y los periodistas.-El presidente pasará el día de hoy en Segovia

El general Primo de Rivera al salir anoche de su despacho conversó con los periodistas, elogiando el rasgo de la República argentina, ofreciendo su crucero «Buenos Aires» para que en él efectúen el viaje de regreso nuestros aviadores.

Dijo también el presidente que el día de

hoy se propone pasarlo en Segovia y habló de obras que han de realizarse en la Presidencia.

El ingreso de España en el Comité permanente de la Sociedad de las Naciones

En la Academia de Jurisprudencia se ha celebrado una reunión de prohombres, para tratar de los derechos y méritos que concurren en España, para que se le conceda un puesto en el Comité permanente de la Sociedad de las Naciones.

Presidió el acto el conde de Romanones, sentándose a su derecha el señor Pérez Caballero y a su izquierda el embajador de Bélgica, barón de Grave.

Asistieron ilustres personalidades.

El conde de Romanones expuso la significación del acto, que considera esencial para España y de gran oportunidad, ya que en la ocasión presente existe vacante para que se conceda a España la justicia de tan merecido puesto.

El asunto insiste en que es de alto interés nacional y ante él deben unirse todos los españoles, acallando las diferencias y rencores y cualquier resentimiento que accidentalmente separe a unos y otros. Es una obra patriótica en la que todos los buenos españoles deben laborar unidos.

El señor Elorrieta habló de la labor de España en el mundo en cuanto al derecho de gentes. España ha hecho una actuación de universalidad que debe ser tenida en cuenta, y es la más indicada actualmente para ocupar un puesto en el comité permanente de la Sociedad de las Naciones.

Seguidamente el mismo orador habló en nombre del señor Barcia, consumiendo su turno por encontrarse éste ausente. Expuso los trabajos de carácter universal realizados por España.

El señor Marfil habló de la neutralidad de España ante la gran guerra, actitud que una acertada inspiración del señor Dato la consolidó.

Dijo que en el dintel de la puerta se habían dejado todos su bagaje de política interior para acordarse solo de que eran españoles y que actuaban en una obra de patriotismo.

Considera la neutralidad de España su mejor título para obtener un puesto en la comisión permanente de la Sociedad de Naciones.

El señor Zancada consumió su turno hablando de la labor de España en el seno de la Sociedad de Naciones, enumerando los meritorios trabajos realizados por nuestros representantes. Dijo que España se había adelantado a todas las naciones en materia social.

Gascón y Marín manifestó que pocas potencias pueden reunir los títulos y derechos que España, para ocupar dicho puesto. Hizo mención de la labor diplomática de nuestros representantes, especialmente del señor Pérez Caballero.

El exministro Pérez Caballero hizo el resumen de los discursos recogiendo las opiniones de los oradores.

Terminó diciendo que ante problemas como el que se debate, deben unirse todos los españoles.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

Nota oficiosa de la Presidencia.-Se confirma la noticia de que nuestros aviadores regresan en el crucero argentino "Buenos Aires"

Se confirma la noticia de que nuestros aviadores regresarán a España a bordo del crucero argentino «Buenos Aires», ofrecido por el Gobierno de aquella República.

Con relación a esto se ha facilitado una nota oficiosa en la Presidencia en la que se habla también del ofrecimiento del Gobierno de la República Argentina de poner a disposición de nuestros aviadores el crucero «Buenos Aires» para el regreso a España.

Pide aquel Gobierno que se designe al punto de la Península en que hayan de desembarcar el comandante Franco y sus compañeros.

Al puerto que se designe llegará el crucero «Buenos Aires» sin hacer escala.

Probablemente designará el Gobierno español el puerto de Palos.

Estella, hijo adoptivo de Javes

Una nomisión del pueblo de Javes (Alicante) visitó por la tarde al jefe del Gobierno para hacerle entrega de un pergamino en que consta el acuerdo de aquel Ayuntamiento de nombrarlo hijo adoptivo de dicho pueblo y de poner el nombre de General Primo de Rivera a una de sus calles.

El nuevo jefe de Estado Mayor de Marruecos

Por la tarde en el rápido de Algeciras marchó para dirigirse a Tetuán el nuevo jefe del Estado Mayor de nuestro Ejército en Marruecos, general de brigada señor Godet.

Este, antes de partir, fué recibido por el Rey.

Una sentencia del Supremo

Por la Sala segunda del Supremo se ha dictado sentencia en la causa contra el exdiputado por Pamplona don Manuel Aranzadi e Irujo.

Según se desprende del sumario, el procesado firmó un artículo de un periódico de aquella localidad, artículo que el fiscal califica como de excitación a la rebeldía; pero el artículo en realidad fué escrito por el director del periódico don Rafael Larrea, habiéndolo firmado el diputado para evitar el procesamiento de aquél, valiéndose de la inmunidad que concedía a éste su cargo.

El defensor, en su informe, adujo que el artículo era del director y no del diputado, su defendido.

Pedia el fiscal por aquel delito la pena de ocho años y un día de prisión mayor.

El defensor insistió en que su patrocinado no era autor de ningún delito, ya que no lo era del artículo en cuestión.

El fiscal modificó sus conclusiones en el sentido de que se evidenciaba otro delito: el de falso testimonio, ya que el procesado se declaró en el sumario autor del artículo.

Con arreglo a esta última petición fiscal, se condena al señor Aranzadi a la pena de un año de prisión correccional y multa de mil pesetas.

Los litigios sobre la maternidad

Fresco aún el recuerdo del caso de un niño que fué inscripto en el registro civil como hijo natural de una mujer que no era su madre, ocasionando después una odisea a la verdadera madre para hacer valer sus derechos sobre el fruto de sus entrañas, está a punto de verse un litigio de índole parecida.

Se trata de una niña de dieciocho meses que de recién nacida fué traída a la corte por su madre, joven soltera de 16 años, quien la entregó a una vecina de Madrid, encargándole de que la depositase en la Inclusa hasta que ella pudiese arreglar con su novio los papeles y dificultades que se ofrecían a su casamiento.

Meses después de ocurrido esto la madre recibió una carta de la vecina de Madrid diciéndole que la niña había muerto.

Más tarde se ha averiguado que la niña no había muerto, sino que había sido inscrita y reclamada de la Inclusa por personas extrañas.

Efectos de una explosión

En un taller de cerrajería de la calle de Guzmán ha ocurrido un sensible suceso.

Cuando los operarios se dedicaban a sus tareas habituales estalló un bote conteniendo una sustancia explosiva, resultando heridos de consideración los obreros Eugenio Fernández Alonso y Alejandro Moreno García.

De Marruecos

En actos del servicio

Melilla 27.—Han resultado heridos en actos del servicio los soldados José Aura, de Regulares; Venceslao González y Alberto Corriego, del Mixto de artillería, y Pablo Araña, del regimiento de Africa.

En la zona francesa

Larache 27.—Marcharon a la zona francesa los aviadores españoles comandante Galarza y capitán Guédea, quienes visitarán los aeródromos de nuestros colaboradores y amigos.

El residente general francés

Larache 27.—Llegó procedente de Casablanca el residente general francés Steeg, quien después de su breve permanencia marchó a Rabat.

Bombardeos

Larache 27.—La aviación ha efectuado un raid sobre el campo rebelde, bombardeando el santuario de Sidi Massuar, de la cabila de Rabat, de Sumastra.

Otras noticias

Larache 27.—En toda la zona de Taza reina tranquilidad después de los actos de sumisión realizados.

Entre los sectores de Guifanes y Bereber la aviación francesa arrojó bombas sobre grupos rebeldes poniéndolos en dispersión.

Participan de Uasan que el mariscal francés Desoereg revistó las fuerzas e impuso varias condecoraciones.

También visitó la línea avanzada de Aïdir de Lauden.

Del Extranjero

Nuestros aviadores

Montevideo 27.—Pasado mañana lunes los aviadores Franco, Rada, Ruiz de Alda y Durán regresarán a Buenos Aires en el hidroavión «Plus Ultra».

Los mejicanos regalan una medalla de oro al comandante Franco

Méjico 27.—Una comisión de gauchos ha hecho entrega al cónsul español de una artística medalla de oro para el comandante Franco, en la que reza una inscripción alusiva a la proeza realizada por Franco, Ruiz de Alda, Rada y Durán.

El presidente de la comisión pronunció ante nuestro representante un discurso pleno de amor a España.

León Daudet tendrá que cumplir la última condena que se le impuso

París 27.—El Tribunal de casación ha rechazado la demanda interpuesta por el señor León Daudet, quien deberá cumplir los cinco meses de prisión y pagar los mil quinientos francos a que le condenó el Tribunal de lo criminal por injuria y calum-

nia contra el chófer de taxi a quien acusó repetidamente en su diario de complicidad indirecta en la muerte de su hijo.

El partido radical y el presupuesto

París 27.—El Comité ejecutivo del partido radical y radical socialista, reunido anoche bajo la presidencia del señor Herriot, aprobó por unanimidad una orden del día, en la cual el partido proclama la necesidad de llegar al equilibrio del presupuesto, y se declara dispuesto a una conciliación, siempre que sea compatible con sus principios; pero se opondrá resueltamente a toda maniobra anticonstitucional acerca de los derechos de la Cámara.

Francia en Siria

Beyruth 26.—Comunican de Hasbaya que una columna francesa entró en el poblado de Sultán Yakub, cuyos moradores hicieron entrega de las armas. La misma columna ha entrado después en otros dos poblados, efectuándose igual entrega de armamento.

Roma 27.—La Comisión de Mandatos de la Sociedad de Naciones ha empezado a redactar el informe que deberá ser aprobado a fines de la próxima semana. La Comisión concederá al alto comisario de Francia en Siria plena confianza para la represión de ciertos abusos señalados y para la aplicación del mandato en una forma más liberal.

DOLL

LA MEJOR BOMBA

Sin pistones, válvulas ni tuberías
Funciona a mano y con motor
Se instala desde la superficie
No pierde una sola gota de agua
Para todos los caudales y alturas
No necesita engrase
Eleva aguas sucias y arenosas
Se acorta y alarga fácilmente
Se adapta a todos los sistemas
Puede verse funcionar

Antonio Martínez de los Llanos

Talleres mecánicos de construcciones metálicas, cerrajería artística
Avenida de Canalejas, 11, dup. y León Torrellas

LABRADORES

Ubios perfeccionados de tubo de
acero irrompibles con poco peso.

ROSES Y BUSTILLO

CÓRDOBA

